
Conseil d’établissement – École Laurier                                  Mardi 8 février 2022 

Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement de l’école Laurier, tenue en virtuel sur Teams,  le 
mardi 8 février 2022 à 19 :00. 

Sont présents : 

Parents : Ann Gaboriault, Larisa Golovina, Laurence Delafosse, Cynthia Nkamicaniye, Suzanne Palko, 
David Quirion 

Enseignantes et personnel école: Maude Chevanelle-Beaudoin, Valérie Ouelette, Annick Paul-Hus, 
Marie-Josée Payette 

Membres de la direction : Isabelle Périard, Alexandra Zapata 

Représentante du service de garde : Fadhila Rezquillah 

Membres de la communauté : Anne-Sophie Jourdan de la Maison d’Aurore et Jonathan Villemus de la 
Relance des Loisirs tout 9.  

Sont absents : Lylen Gadouche (parent), Sophie Bélanger (parent) 

1. Mot de bienvenue 
1.1 De la directrice :  
Alexandra Zapata, directrice adjointe, sera en arrêt de travail (retrait préventif) dès lundi 14 février 
2022. Éthel Chacon, enseignante à l’école Élan, assurera l’intérim. 
La semaine du 7 février étant la semaine des enseignants à l’école Laurier, nous tenons à souligner 
le travail formidable que nos enseignants accomplissent tous les jours et nous les en remercions. 
Malgré quelques ennuies informatiques au début de la matinée, la clinique de vaccination du lundi 7 
février s’est très bien déroulée, grâce à la contribution des parents de l’OPP ainsi que de tous les 
parents bénévoles impliqués. 

1.2 Du président du CÉ : 
Je tiens également à remercier les enseignants au nom des parents de l’école Laurier et du CÉ. 

2. Vérification du quorum : obtenu à 19h08 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour : proposé par Maude Chevanelle-Beaudoin et secondé par 
Suzanne Palko. 

4. Adoption du procès-verbal : proposé par Annick Paul-Hus et secondé par Larisa Golovina. 

5. Point et questions du public : remerciements aux parents qui sont présents en grand nombre à cette 
séance du CÉ 

      Question du public :  

Bonsoir à tous les membres du Conseil d'établissement, 

Je me présente, Emilie Ouellette, je suis la mère de Cléo Alexis qui est en deuxième 
année. C'est notre première année à l'école Laurier et nous sommes très heureux de 
découvrir la communauté de l'école. Je ne pouvais pas être présente aujourd'hui et c'est 
pourquoi j'ai demandé à M. Quirion de lire mon mot. Je voulais aborder le sujet de la 
classe verte qui aura lieu à la fin de l'année scolaire. Cette sortie, vraiment intéressante, 
aura lieu à la fin de l'année scolaire au coût de 225$ par enfant. Le montant élevé de la 



sortie m'a surprise. Lorsque nous avions reçu un sondage en début d'année pour savoir si 
nous serions intéressés à participer, nous avions dit non puisque nous avons 4 enfants et 
que les coûts de la vie familiale au quotidien sont assez élevés. Suite à notre réponse, 
l'enseignante de ma fille m'a parlé de la possibilité de rencontrer la direction si nous 
avions des inquiétudes financières. La réalité est que non, nous n'avons pas de difficultés 
financières. Je ne voudrais pas utiliser cette ressource lorsque ce n'est pas un besoin réel. 
Là, où mon malaise se situe c'est qu'en ayant une activité de la sorte, on sait que tous les 
élèves vont vouloir y participer, c'est normal, il y a un effet de groupe, et donc ça crée une 
"obligation" d'y participer parce qu'il y a une pression implicite. Et l'impact des choix 
financiers pour l'organisation familiale est une conséquence directe.

Je ne suis pas contre cette activité, mais je pense qu'il serait avantageux dans le futur de 
réfléchir au financement de manière collective plutôt qu'individuelle. Si en début d'année 
on consulte les parents et on propre une activité de la sorte et que l'ensemble des familles 
embarquent. On pourrait alors penser à du financement (campagne de Noël, vente de 
biscuits, etc.) auquel tous pourraient participer et à la fin de cette campagne de 
financement, s'il reste une balance à payer, on pourrait le diviser entre les familles et les 
coûts seraient moindre. Nous avons déjà fréquenté un autre milieu scolaire qui avait un 
modèle semblable et ça me semble une avenue à envisager.

Merci beaucoup pour l'écoute de mon message. J'espère que nous pourrons avoir une 
discussion à ce sujet prochainement.

      En réponse à ce message : 
•  L’augmentation importante des coûts du transport scolaire explique en partie le prix élevé de 

cette sortie. 
•  Du point de vue de l’équipe école, les parents sont déjà très sollicités (contribution volontaire, 

défi lecture, vente de tuques, ventes de chandail)…Ainsi, l’ajout d'autres campagnes de 
financement ne pourrait pas être envisagé pour le moment. 

• Ce point sera abordé lors d'une prochaine rencontre de l'équipe-école. 

6. Mot des membres de la communauté. 

6.1 La RDLT9 a repris ses activités. Il reste encore quelques places de disponibles pour des activités 
en groupe pour enfants. Les activités destinées aux adultes reprendront prochainement.  

Belle collaboration avec l’école Laurier lors de la clinique de vaccination, dont les cours en éducation 
physique ont eu lieu dans le gymnase de la RDLT9.  

Possibilité de partenariat avec l’école se profile pour les Jeux de Montréal. 

Le processus d’embauche du personnel continue. Alexis Horth, présenté lors de la dernière rencontre 
a démissionné. Une nouvelle candidature a été retenue afin de le remplacer.  

Étant donné le retard dans la reprise des activités de la session d’hiver causé par le durcissement 
des mesures sanitaires en janvier, le calendrier a été ajusté de quatre semaines afin de prolonger la 
session des cours jusqu’en mai 2022. 

Rappel pour les familles n’ayant pas fourni le numéro d’assurance sociale dans leur demande de 
relevé 24 de le compléter avant le vendredi 11 février. 



6.2 La Maison d’Aurore encourage ses enfants participants à souligner le travail des enseignants 
cette semaine. 

La semaine prochaine sera consacrée à la persévérance. Plusieurs activités, comme “Équation de la 
réussite”, seront prévue, dans le but de reconnaitre l’implication des enfants et de les motiver à 
poursuivre leur beau travail.  

Le projet de capsules éducatives destinées aux personnes soutenants les enfants dans leur 
apprentissage se concrétise, le tournage est planifié à la fin du mois de février. 

L’assouplissement des mesures sanitaires étant annoncé, la relance de certaines activités sera 
possible. Une illustratrice participera, avec les enfants, à la création du Journal Magique. Le théâtre 
reprendra sous peu. 

En lien avec la semaine de la remise de bulletins, La Maison d’aurore partage les liens suivants afin 
d’offrir du soutien aux parents : h#ps://www.ins,tu#a.com/ressources-parents/evenements-
journees-parents; Comment accompagner son enfant lors de la remise du bulle,n sur Youtube. 

7. Le mot des enseignants N/A 
  
8. Mot de la représentante du SDG  

      L’école Laurier est retenue comme point de service par le CSSDM afin d’accueillir les élèves de   
17 écoles pendant la semaine de relâche (on estime le nombre de 160 enfants par jour). 
 La procédure permettant l’obtention du relevé 24 sur Mozaïk a été envoyée aux parents. 
 Le SDG annonce la reprise des activités (hockey cosom, soccer, etc ainsi que la reprise des sorties    
 annoncées au début de l’année scolaire. 

9. Mot de la représentante au comité de parents. 
 Lors de la dernière séance du CP, il y eu une discussion au sujet de l’adoption prochaine du PTRDI,  
ainsi qu’une discussion sujet de la proposition sur l’ouverture des maternelles 4 ans à l’étude au CSSDM. 

10. Suivi du CSSDM concernant la possibilité d’une table de concertation 
 Le CSSDM a confirmé la date du 16 février prochaine désignée pour l’ adoption du PTRDI. Dès  Le   
 lendemain, un communiqué sera envoyé à l’équipe école et aux parents.  
 Une rencontre aura lieu le 14 mars 2022 lors de la séance extraordinaire du CÉ en     
 présentiel. Cette rencontre permettra d’ éclaircir les points soulevés dans les recommandations   
 émises par le CÉ ainsi qu’à répondre aux questions des parents et de l’équipe école en lien avec la   
 délocalisation de l’école. 
 Présence confirmée : les membres du CÉ et les représentants du CSSDM. Mme Ruba    
 Ghazal sera à Québec et assistera à la rencontre via l’application Teams. 
 Présence en présentiel des parents reste à confirmer. Le cas échéant, tous les parents pourront   
 participer à la rencontre sur Teams. 
 Le lieu de la rencontre, possiblement dans les locaux de la RDLT9, sera communiqué    
 prochainement. 

11. Suivi concernant la délocalisation 
 Nous tenons à souligner la communication de la part du CSSDM dans ce dossier comme signe   
 d’ouverture.  
 La date de l’adoption du PTRDI étant annoncée, on considère la délocalisation de l’école confirmée. 

12. Transfert de fonds / budget 
 Par erreur, la direction de l’école a envoyé la confirmation du transfert des fonds du Fond 9    
 (contributions) vers le Fond 4 (dépenses réelles) sans avoir obtenu l’autorisation du CÉ. Proposition  
 de retirer l’écriture comptable #232690027 et la résolution non-approuvées : proposé par Ann   
 Gaboriault et secondé par Marie-Josée Payette. 
 La direction verra à la possibilité à ce que Suzanne Palko rencontre l’analyste du CSSDM afin de   

https://www.institutta.com/ressources-parents/evenements-journees-parents
https://www.institutta.com/ressources-parents/evenements-journees-parents


 clarifier les dépenses non-acceptées (ex. 24 681$ de déficit d’achat de fournitures scolaires, 22 248$  
 de dépassement dans les activité sportives et culturelle), ce qui permettra de clôturer le budget   
 2020-2021. 
  
  
13.  Plan de lutte contre la violence et l’intimidation 
 La passation du QES est prévue dans la semaine du 21 février 

14. Projet éducatif 
 Reporté au prochain CÉ 

15. Projets OPP 
 Nous sommes très reconnaissants de l’implication des 15 parents bénévoles pendant le    
 déroulement de la clinique de vaccination. 
 Le jeudi 10 février, les parents de l’OPP vont souligner le travail des enseignants. 
 Le Carnaval d’hiver qui se tiendra le 25 février avec des activités et compétitions amicales dans la   
 cours de l’école, ainsi qu’un chocolat chaud offert aux élèves. Dans l’éventualité des conditions   
 météo défavorables, le Carnaval sera reporté au 11 mars. 
 Lors de la prochaine rencontre de l’OPP, on discutera du projet “Boîte du savoir” qui servira à la     
 collecte du matériel éducatif que l’équipe école ne délocalisera pas afin d’en faire don aux    
 organismes communautaires. 

16. Varia 
 16.1 L’application One Drive, l’endroit de partage de documents pertinents au bon fonctionnement du  
 CÉ, est désormais accessible aux membres - grand merci à Alexandra Zapata. 
 16.2 1 écran interactif devrait être installé prochainement et 1 est en attente de livraison 
 16.3 Lylen Gadouche ne fera plus partie du CÉ. 

19. Date et heure de la prochaine rencontre du CÉ : le mardi 8 mars 2022 à 19 h sur Teams. 


